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Πατριαρχική Θεία Λειτουργία επί τη εορτή της 
Προόδου του Τιμίου Σταυρού στη Σόφια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την 1η Αυγούστου αρχίζει η δεκαπενθήμερη νηστεία της 
Παναγίας. Την ημέρα αυτή τιμούμε την Πρόοδο του Τιμίου 
Σταυρού, τη μνήμη των αγίων 7 Μακκαβαίων, της μητρός τους 
Αγίας Σολομωνίας και του διδασκάλου τους Αγίου Ελεαζάρου. 
Σύμφωνα με την καθιερωμένη παράδοση, την ημέρα αυτή 
ξεκινά το προσκύνημα στην Ιερά Μονή της Ρίλα, το οποίο 
διοργανώνεται για δέκατη πέμπτη συνεχή χρονιά από τη 
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου της Σόφιας «St. Kliment 
Ohridski» και της Ιεράς Μητροπόλεως Σόφιας.

Ενόψει των εορτών, στον αρχαίο ναό της πρωτεύουσας «Αγίας Σοφίας», της 
Σοφίας του Θεού, τελέστηκε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
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Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Σόφιας και Πατριάρχη πάσης Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ. Μαζί του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπράνιτσης Παχώμιος και πλήθος 
ιερέων και διακόνων.

Οι εκκλησιαστικοί ύμνοι στο Όρθρο και στη Θεία Λειτουργία ερμηνεύτηκαν 
όμορφα από τους ψάλτες της χορωδίας, με επικεφαλής τον Δρ. Andrey Kasabov.

Σύμφωνα με την εκκλησιαστική τάξη, στο τέλος του Όρθρου, ο Τίμιος Σταυρός του 
Κυρίου τοποθετήθηκε σε ειδικά αναλόγιο. Πρώτος ο Σεβασμιώτατος γονάτισε και 
προσκύνησε τον Τίμιο Σταυρό και ακολούθησαν οι κληρικοί και οι πιστοί.

Η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία ολοκληρώθηκε με κήρυγμα για τον Τίμιο και 
Ζωοποιό Σταυρό του Κυρίου, για το προσκυνηματικό κατόρθωμα και την 
πνευματική ανανέωση του πιστού, που εκφώνησε ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ.

Σύμφωνα με καθιερωμένη παράδοση, μετά τη λειτουργία τελέστηκε αγιασμός υπέρ 
υγείας και ευλογίας των πιστών, για την πνευματική ενδυνάμωσή τους κατά τις 
ημέρες της επερχόμενης νηστείας και για την ευλογία των προσκυνητών που τις 
επόμενες πέντε ημέρες θα διασχίσουν την κορυφογραμμή των γραφικών βουνών 
Vitosha, Verila και Rila με τα πόδια.
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